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uninominale, e che non rappresentano quella unità 
organica di tradizioni e di interessi, eh'è la pro-
vincia. 

« Il collegio provinciale infatti, scrive l'onorevole 
Zanardelli a pagina 133 della sua relazione, costi-
tuisce, per così esprimermi, un organismo vivente, 
il cui pensiero si forma con molto maggior rilievo, 
quanto più complessi sono gli elementi che lo com-
pongono. La circoscrizione corrisponde ad un ente, 
cui non occorre dar vita per questo unico scopo 
elettorale, ma cui spettano uffici, che esercitansi ogni 
giorno in atti infiniti della vita pubblica; perciò 
non si corre il rischio di rompere affinità naturali, 
per crearne di immaginarie. 

Dunque, o signori, per testimonianza dello stesso 
relatore della Commissione, volendo uscire dall'an-
gustia dei collegi uninominali, è forza adottare, 
come io vi propongo, le circoscrizioni per provincia: 
ogni altra riuscirebbe illogica, difettosa ed arbi-
traria. 

Signor presidente, sono alquanto infreddato ; chie-
derei ài rimandare a domani il seguito del mio 
discorso. 

PRESIDENTE. L'onorevole Chimirri sentendosi in-
disposto, si rimanderà a dimani il seguito della di-
scussione. 

ANNUNZIO D I DOMANDE D' INTERROGAZIONE 
AL MINISTRO D E L L E FINANZE. 

PRESIDENTE. Intanto, essendo presente l'onorevole 
ministro delle finanze, darò lettura di una domanda 
d'interrogazione a lui rivolta dall'onorevole Car-
darelli: 

« Il sottoscritto desidera interrogare il ministro 
delle finanze in merito alla proposta di diminu-
zione graduata delia tassa del sale, sotto l'aspetto 
dell'igiene pubblica e privata. 

« Cardarelli. » 
Prego l'onorevole ministro di dichiarare se e 

quando intenda rispondere a questa interrogazione. 
MAGL1AN1, ministro delle finanze. Mi pare che sì 

potrebbe svolgere nella seduta antimeridiana di do-
mani, nella quale è stabilita un' interpellanza sopra 
un argomento consimile. 

PRESIDENTE. Dunque, come la Camera ricorda, do-
mani si deve tenere, per sua deliberazione, una seduta 
alle ore 10, affinchè si svolgano le interrogazioni 
ed interpellanze presentate, cioè, una dagli onore-
voli Mussi Giuseppe ed altri ; altra dall'onorevole 
Sanguinetti Adolfo ; altra dall'onorevole Lugli. Ora 
l'onorevole ministro propone che l'interrogazione 

dell'onorevole Cardarelli sia pure iscritta nell'ordine 
del giorno per la seduta di domani mattina. Se non 
ri sono obbiezioni, così rimarrà stabilito. 

Onorevole ministro delle finanze, permetta che 
io le dia lettura di un'altra domanda d'interroga-
zione a lei rivolta : 

« Il sottoscritto chiede di interrogare l'onorevole 
ministro delle finanze sul modo col quale gli agenti 
finanziari applicano la tassa sugli atti traslativi di 
proprietà e quella di ricchezza mobile. 

« Incagnoli. » 
Onorevole ministro, vuole avere la gentilezza di 

dichiarare se e quando intenda rispondere a questa 
interrogazione? 

MINISTRO DELLE FINANZE. Se l'onorevole Incagnoli 
acconsente si potrebbe svolgere la sua interroga-
zione subito dopo quelle già poste all'ordine del 
giorno. 

PRESIDENTE. Onorevole Incagnoli, acconsente ella? 
INCAGNOLI. Sì. 
PRESIDENTE. Per conseguenza, non essendovi op-

posizione, rimane così stabilito. 
Domani seduta pubblica alle ore 10 antimeridiane. 
La seduta è levata alle 5 50. 

Ordine del giorno per le tornate di venerdì: 
(Alle ore 10 antimeridiane) 

Svolgimento delle interpellanze dirette al presi-
dente del Consiglio, ai ministri delle finanze e di 
agricoltura e commercio dai deputati Mussi, Luz-
zatti, Sanguinetti Adolfo e Cardarelli. 

(Alle ore 2 pomeridiane.) 
1° Seguito della discussione del disegno di legge 

sullo scrutinio di lista ; 
2° Riforma della legge provinciale e comunale; 
3° Modificazione delle leggi relative alla riscos-

sione delle imposte dirette ; 
4° Abolizione del contributo (ratizzi) pagato da 

alcuni comuni delle provincie napolitane ; 
5° Bonificazione delle paludi e dei terreni pa-

ludosi ; 
6° Trattamento di riposo degli operai perma-

nenti di marina e dei lavoranti avventizi di essa; 
7° Aggregazione del comune di Bargagli al man-

damento di Stagliene ; 
8° Aggregazione del comune di Brandizzo al 

mandamento di Chivasso; 


